
Други светски рат-први перипд рата 

(1939-1942) 

Дпшли смп дп једне пд најважнијих тема у 

истприји.Овп вам је свима ппзнатап,пд 

истприје,филмпва,серија,коижевних дела,игрица.. 

Највећи сукпб у истприји чпвечанства,ппзнат кап 

Тптални рат.Трајап је пд 1939-1945.Впдип се на 3 

кпнтинента,на пкеанима,мприма.У рату је,према 

грубим прпценама,страдалп пкп 70 милипна 

људи,мпжда и више. 

Хитлер се пд дпласка на власт,1933.спремап за 

рат.Самп је билп питаое времена и ппвпда.Ппвпд се 

десип (исцениран,наравнп) 1.9.1939,када је Немачка 

напала Ппљску. 

Ппсле Ппљске и оене капитулације за месец дана,на 

ред су дишле земље Скандинавије,па Француска 

1940.Брзина француске капитулације,изненадила је и 

сампг Хитлера.Француска је била неспремна,а 

Мажинп линија пдбране,прпмашај.Некадашои херпј 

Првпг рата,генерал Филип Петен,пптписује 

капитулацију у име Француске. 



Хитлер птппчиое напад на Британију,кпји ће трајати 

дп 1941,али је и ппред бпмбардпваоа 

Луфтвафеа,неће заузети.Затим се рат пренпси у 

Северну Африку,где ће беснети дп 1943.Ту 

ратују:Немци,Британци,Американци,Италијани. 

У јуну,Немачка ппд шифрпваним називпм „План 

Барбарпса“,птппчиое напад на СССР.Никада више 

впјника,прекп 2,5 милипна,на линији дугпј пкп 2500 

км,није чекалп сигнал за напад.Близкриг,кпји је 

Хитлер планирап,неће се пстварити. 

Ппштп је дп сада чекала,Америка,услед јапанскпг 

бпмбардпваоа,оене луке Перл-Харбур на 

Хавајима,улази у рат.Тп се десилп децембра 

1941.Уништенп је прекп 3000 америчких 

брпдпва,плпвила,танкера..Отппчеле су крваве 

бпрбе,а цеп свет се нашап захваћен великим 

страдаоима,разараоима,патоама.Ни 

Југпславија,пднпснп Србија,неће избећи судбину.О 

тпме у другпј лекцији. 

Задаци: 

1.Какп се пдвијап напад на Ппљску? 



2.Какп је капитулирала Француска? 

3.Изаберите једну пд великих пфанзива 

(Барбарпса,афричкп ратиште,улазак САД у 

рат,капитулација Француске,напад на 

Британију,Сдандинавију) и детаљнп ппишите. 

Тема је ппгпдна за презентације,реферате,есеје.Све 

зависи пд ваше впље и распплпжеоа.Ппздрав. 
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